

Spårbilar till Landvetter? Seminarium den 10 maj

Ekocentrum anordnar tillsammans med IST en halvdag kring en innovativ systemlösning på framtidens transportbehov. Kom och möt experterna och diskutera framtida lokala lösningar på transport- och resandebehoven!

Eftermiddagsseminarium på Ekocentrum **10 maj kl 13.15-16.30**. Kostnad 580 kr ex moms. Anmälan senast 24 april till Ekocentrum. Medverkande bl a: **Magnus Tunhammar**, VD för Institute for Sustainable Transportation, IST. **Ingmar Andréasson**, prof vid KTH. **Elsa Rosenblad**, prof Chalmers. **Elisabeth Undén**, miljökonsult. **Jan Gustafsson**, Vägverket. **Jörn Engström**, bitr kollektivtrafikchef på Trafikkontoret i Göteborg. Hela programmet på vår hemsida: <http://www.ekocentrum.nu/aktw/4-194ist.pdf>

På kvällen den 10 maj har vi även föredrag på tema spårbilar i vår onsdags-föredragserie. Läs mer på Ekocentrums hemsida under Aktuellt.



Onsdagskvällar i april

Öppna och avgiftsfria föredrag om olika intressanta ämnen och med olika talare varje gång! Alltid på onsdagar, på Ekocentrum! Start 18.00. Kom gärna tidigare och fika eller kika på utställningen!

5/4 BioPower och vätgas

Två föredrag: Saab Biopower - vad eller vem står bakom framgången? samt Håller vätgasen på att lyfta? Saab Automobile AB har lyckats över förväntan med satsningen på BioPower, som går på E85 etanol. **Lars Hygrell**, som leder Saab Automobiles BioPowersatsning, berättar om arbetet bakom framgångarna och hur miljöargumenten fungerar i marknadsföring och reklam. Vätgasen som energibärare anses av många som ett mycket lovande alternativ till de fossila bränslena. Utveckling av applikationer och infrastruktur tar tid och kräver samordning. **Sven Wolf**, verksam som projektledare på ETC Battery and Fuel Cells AB, presenterar hur långt produkt- och systemutvecklingen har kommit. Se även IfM:s hela vårprogram.

Ett arrangemang av Ingenjörer för Miljön, IfM. Föredragen är en del av årsmöte och festligheter som IfM arrangerar denna dag.

19/4 Maten och makten...

Hur påverkas miljön och människors livsvillkor av maten vi äter? Maten blir allt billigare medan villkoren för de som producerar vår mat blir allt tuffare. Människor och miljö tar stryk när multinationella storföretag kontrollerar, och gör vinst, på en allt större del av världens livsmedelshandel.



19/4

Medverkande: **Emil Schön**, redaktör för nyutkomna boken "Makten över maten", utgiven av Miljöförbundet Jordens Vänner.

Arrangör: Studieförbundet och Ekocentrum

26/4 Är det bensin i margarinet?

Gunnar Lindgren är en välkänd profil och uppskattad debattör inom ett antal viktiga miljöfrågor. Han har länge via sin hemsida skrivit om margarin och här kommer en färsk rapport om innehållet och produktionen av något många brer på smörgåsen eller steker mat i. Vet vi egentligen vad livsmedelsindustrin håller på med? Medverkande: **Gunnar Lindgren**, debattör och skribent.

Erfarenheter av mikrober inom kompostering – seminarium på Ekocentrum 3 maj

Den 3 maj kl 17.00 – 20.00 ordnar EM (Effektiva Mikroorganismer) Sverige ett seminarium på Ekocentrum om mikrober. Här får du höra hur mikrober fungerar i både storskalig och småskalig kompostering. I Göteborg har bl a Slottskogskolonin och Renovas kompostanläggning provat teknologin med positiva resultat. Hör vilka erfarenheter man gjort av mikroorganismer i **Hackney (East London) Community Recycling Partnership, av Francis Box**. Här möter du även **Jan Feersma Hoekstra från Agriton BV** i Holland och representanter för Effektiva Mikroorganismer i Sverige och England. För mer info – läs på Ekocentrums hemsida under aktuellt eller anmäl dig (senast 28/4) på 031-7050740. Seminariet är kostnadsfritt. *Arrangörer: Greenfoot HB.*

Vi är stolta över vårt eget miljöarbete...

101 % - Ekocentrum väl godkänt vid omdiplomeringen

Den 20 mars var det dags för revision i samband med vår 7:e diplomering av Ekocentrum enligt Göteborgs Stads Miljödiplomering. Det blev väl godkänt och "all time high"; vi klarade 96 poäng på de obligatoriska punkterna och fick ytterligare 5 poäng för våra egna förbättringspunkter. **Lotta Wedberg** är vår kontaktperson, och i år har vi haft mycket god hjälp av **Ingrid Bohlin** som i sin praktik hos oss bl a genomfört diplomeringsarbetet. Hon säger så här om sina månader hos oss:

*- "Jag har under min praktikplats på Ekocentrum främst arbetat med att finslipa miljöstyrningssystemet. Det har varit roligt och mycket givande att bli inbjuden på en arbetsplats som en del av arbetslaget. Det har gjort det möjligt att föra en dialog och hitta praktiska lösningar som fungerar i praktiken. Det är min tro och förhoppning att miljöstyrningssystemet ska fungera som en del av det dagliga arbetet för hela personalen."
"Ett miljöledningssystem är inget man gör klart och sätter undan i en pärm. Det är ett verktyg att ständigt arbeta med i sin dagliga verksamhet".*

Vi på Ekocentrum önskar Ingrid lycka till med miljöjuridikstudierna i vår.



Ingrid, Lotta och Anders (vår miljöansvarige)



Här missas inga detaljer! En koll i sorteringskärnen...

Vi presenterar



Marknadsundersökning våren 2006

Anna-Karin Feragen och Marie Ewerth Häglund går en tvåårig projektledarutbildning (KY-utbildning) på Sensus Studieförbund. De genomför just nu en marknadsundersökning för att mäta hur nöjda våra kunder är och hur miljöarbetet framskrider. -*"Kunderna är mycket vänliga och tillmötesgående"* säger Anna-Karin och Marie, som tycker det är en rolig och utvecklande praktik. Ni som svarar på deras intervjuer – tack för er medverkan!

Bilder: Helen Sylvan

Hämt på Ekocentrum:

Ekologiskt affärsforum 16/3

Det nystartade nätverket Ekologiskt Affärsforum anordnade den 16 mars en konferens på Ekocentrum i Göteborg på temat Ekologiskt som Affärsstrategi. Företagsledare, beslutfattare och sakkunniga från livsmedelsbranschen från hela landet diskuterade hur man kan fördubbla försäljningen av ekologiska livsmedel på tre år. De drygt 60 deltagarna representerade bland annat Coop, Axfood, ICA Menyföretagen, Servera, Martin Olsson, Eurest/Medirest, IKEA, Björnekulla, Skånemejerier, Arla, Scan Foods och offentliga aktörer som Västra Götalandsregionen, Göteborg och Malmö stad.

- "Kvalitet och smak är A och O för att nå nya konsumentgrupper" hävdade TV-profilen **Tomas Tengby**, och att det dessutom är ekologiskt borde vara en självklarhet.

- "Megatrenden hälsa och välbefinnande kommer att ge en extra skjuts åt den ekologiska försäljningen. Närhet, omtanke och äkthet betyder mer och mer för konsumenten", betonade **Ingela Stensson**, marknadsanalytiker på Svensk Mjolk. Ekologiskt Affärsforum är ett nätverk mellan företag, organisationer, offentlig sektor och personer som vill verka för ett uppsving för ekologisk mat.

Citatet:

"Jag efterlyser lite mer högklackat i debatten om ekologisk mat"

Ingela Stensson, marknadsanalytiker på Svensk Mjolk, i sitt föredrag om eko-mat på konferensen den 16/3.



Raden av föredragshållare var lång... minst dubbel så lång som på bilden

Bilder: Helen Sylvan



Tomas Tengby (bl a känd från tv-programmet Mat och radions ring P1) var dagens moderator.



Ingela Stensson, marknadsanalytiker på Svensk Mjolk

Läs ett längre referat om seminariet på Ekologiskt Affärsforums hemsida www.ekologisktmarknadscentrum.org

Sista chansen...

PlanetPiloterna gör sina sista resor på Ekocentrum

I början i maj ordnas PlanetPilotutbildningen för 5:e-klassare för sista gångerna på Ekocentrum. Nära 8000 elever har genom åren utbildats till PlanetPiloter. Rymdskeppet kommer i sommar att plockas ner och lokalen användas till andra aktiviteter. Chansen finns fortfarande att anmäla sig – den 10 och 11 maj finns plats för fyra klasser att komma hit! Först till kvarn...

Vi gratulerar

CET:s miljöpris 2006

Ekologiska butikskooperativet FRAM och Ekocentrums miljöpedagog **Anders Lund** delar i år på CET:s miljöpris. Centrum för Ekologisk Teknik är en av Ekocentrums fyra stiftare och deltar aktivt i vår vardag bl a genom att anordna onsdagsföredrag i intressanta ämnen. *"Anders pratar på sina utbildningar om vilka alternativ det finns att köpa istället för en massa gåifter i t ex maten och tandkrämen – och på FRAM kan man köpa dem!"* säger **Kjell Mott**, ofta sedd på Ekocentrum. Han, **Lennart Ekman** och de övriga i CET:s styrelse motiverade sitt val av miljöprisvinnare så här: **Ett uthålligt och framgångsrikt arbete att praktiskt informera och sakligt motivera en ekologisk och hälsosam konsumtion och livsstil. – "Jag försöker bara få människor att tänka lite själva"** kommenterar Anders glatt.

Anders Lund, pedagog på Ekocentrum, tillika miljöpris-vinnare 2006. Här med en något spretig "balansakt"-staty i famnen. Grattis Anders!



Några utvärderingar från kunder:

"Trevligt, engagerat och informativt framträdande. Intressant, tilltalande utställning. Mycket bra!"

"Man fick reda på mycket man inte visste och Lena var mycket bra tycker jag."

"Bra nivå, lätt att ta till sig, väckte frågor som så småningom kan få svar".

Så här tyckte några personer på Hjälpmedelsförvaltningen i Göteborg om den grundläggande miljöutbildningen de fick av vår pedagog Lena Richard den 15 mars i år.

Hänt på Ekocentrum & runt oss

Balansakten på plats

Vinden var bitande kall, men statyerna kom på plats – en vid Göteborgs Folkhögskola vid Nya Varvet och en vid Ekocentrums entré på Aschebergsgatan i Göteborg. Jens Galschiøts figurer symboliserar den balansakt vi står inför när begreppet hållbar utveckling ska bli verklighet. Bland invigningstalarna på Nya Varvet sågs Frank Andersson, kommunalpolitiker från Göteborg (s). Projektet, som bygger på FN/Unescos decennium av lärande för hållbar utveckling 2005-2014, har fått flera anmälda folkbildningsorganisationer i Sverige som nu kommer att arbeta efter de 7 värdegrunderna.

Frank Andersson huttrar vid invigningstalet 8 mars



Bilder: Helen Sylvan

Webb-tipset

Eden Projects klimatupprop



”Climate change is a threat to our civilisation. Society's metabolism, based on fossil fuels since the Industrial Revolution, needs a radical rethink.”

Bild från www.edenproject.com

Eden Project i Cornwall i södra England genomför just nu en stor undersökning om människors uppfattning om klimatförändringar. Surfa in där du också och svara på frågorna – det tar ca 10 minuter. Här hittar du undersökningen: www.surveymonkey.com/s.asp?u=913491646740
Eller gå in på www.edenproject.com

Säkert värtecken



Nu har tranorna anlänt till Hornborgasjön! vi äntligen räkna med att våren kommit? Ett par snödroppar tittar förskrämt upp i grannarnas rabatt, de har ett varmare mikroklimat än någon del av min egen trädgård...

Foto: Calle Jismark för Expressen

En nöjd kund mejlade:

”Hej Lenal

Ville bara tack för en trevlig utbildning som du gav oss. Gillade verkligen den och du var så trevlig och glad. Hoppas att det blir fler gånger.”

Mats Nielsen på Hjälpmedelscentralen i Mölndal deltog i en utbildning ledd av Lena Richard den 15 mars.

Vår hemsida www.ekocentrum.se innehåller aktuellt kalendarium och andra nyheter. Där hittar du även en bra länklista till andra webbplatser inom hållbar utveckling. Om du inte vill ha vårt e-brev, skicka ett svarsmejl på detta så tar vi bort dig från sändlistan. Tipsa oss gärna om du känner någon som vill ha vårt e-brev!

Varma hälsningar,

Helen Sylvan